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令和元年第７回弘前市教育委員会会議録 

日時 令和元年９月２日（月） 

午後１時 

場所 岩木庁舎２階 多目的ホール 

◇議事日程 

１ 定足数確認 

２ 開会宣告 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会期の決定 

５ 議案の審議 

議案第８号 教育財産の取得申出について 

議案第９号 ひろさき教育創生市民会議委員の委嘱について 

６ 閉会宣告 

 

◇付議事件 

議事日程に同じ 

 

◇出席委員 

１番 吉田 健 委員、３番 日景 弥生 委員、４番 村谷 要 委員、 

５番 高木 恵美子 委員 

 

◇欠席委員 

２番 澤田 美彦 委員 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

教育部長 鳴海 誠、理事兼学校教育推進監 奈良岡 淳、 

教育総務課長 中村 工、学校整備課長 三上 善仁、学務健康課長 菅野 洋、 

学校指導課長 横山 晴彦、教育センター所長 三上 文章、 

生涯学習課長 柳田 尚美、博物館長兼高岡の森弘前藩歴史館長 成田 正彦、 

文化財課長 小山内 一仁 

 

◇出席事務局職員 

教育総務課長補佐 高谷 一豊、教育総務課総務係長 鳴海 貴幸 

 

午後１時 開会 

 

○教育長（吉田 健） これより、令和元年第７回弘前市教育委員会会議を開会いたし

ます。ただいまの出席者数は４名で定足数に達しておりますので、直ちに会議を開
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きます。 

会議録署名者に４番 村谷 要 委員と５番 高木 恵美子 委員を指名いたします。 

会期は本日１日といたしたいと思いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、会期は本日１日といたします。 

本日の案件は、議案が２件となっております。 

 

・議案第８号 

○教育長（吉田 健） 議案第８号 教育財産の取得申出について、事務局から説明をお

願いします。 

○学務健康課長（菅野 洋） 議案第８号 教育財産の取得申出についてご説明します。

提案理由は、小・中学校で使用する暖房器具を、老朽化に伴い更新しようとするもの

で教育財産の取得について市長に申し出するものです。 

教育財産取得表をご覧ください。取得する財産として、ＦＦ式ストーブ１１２台、

取得金額は合計で１千８９１万８千９００円を予定しています。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

○教育長（吉田 健） 今回の更新は計画通りということでしょうか。これ以外のところ

は、万全の状態ということで、これが更新されると今年の冬は大丈夫ということでし

ょうか。 

○学務健康課長（菅野 洋） 計画通りのものもございますが、故障などによる計画して

いないものも含んでおります。 

○３番（日景弥生委員） 老朽化というのは具体的に、どのような状態、程度なのでしょ

うか。耐用年数などあるのでしょうか。だいたい何年くらいで更新するという形でし

ょうか。 

○学務健康課長（菅野 洋） 耐用年数は確かに考えますが、基本的に使えるものは使い

ますが、購入後だいたい１０年前後を目安としています。それから更新の台数の決定

にあたっては、各小中学校から経過年数や状態を考慮して更新希望をとり、予算の範

囲内で更新台数を確定しています。ですので、調子がいいものは更新の対象としませ

んが耐用年数に満たなくても、調子が悪く故障しているものについては、更新の対象

に入れています。暖房機器メーカーにより違いもありますが、だいたい６年が耐用年

数となっております。 

○３番（日景弥生委員） ちょっと老朽化と外れるのですが、新規に購入するというのは

ここに入らないわけですね。例えばある部屋に新たに設置する場合は、これとは別に

なるわけですね。 

○学務健康課長（菅野 洋） 新規はこれには入っておりません。あくまでも壊れたとか

古いとか、交換するものになります。 

○３番（日景弥生委員） 教室内の温度とか、湿度というのは管理されているのでしょう

か。 
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○学校指導課長(横山晴彦) 現場では主に養護教諭が中心になり、学校で設定温度という

のを決めており、加湿器等を準備して湿度を管理しております。だいたい多いのは、

１８℃設定と把握しております。 

○３番（日景弥生委員） 学習環境というのは快適なことが、とても望ましいことですか

ら、今回はストーブですので冬季ですが、夏も同じようなことが言えると思います。

教室の中で、ストーブから遠いところは温度が低くなりますし、１台で足りるのかと

いう考えも出てくると思います。そんなに緊急じゃなくてもいいので、どこかの学校

でモデル的にそういうデータを取っていくというようなことがあってもいいかと思い

ます。今後ご検討いただければと思います。 

○４番（村谷 要委員） 今年度冷房設備を整備するのですが、暖房ができる機器が設置

されるのでしょうか。 

○学校整備課長（三上善仁） 結果として冷暖房可能な機械になる可能性はあります。た

だ、寒冷地仕様のエアコンではないので、暖房機能としては、寒くなり始めの時に使

うことは可能かと思いますが、現時点では暖房はストーブの方でお願いしたいと考え

ております。また電気に関して、エアコンで暖房をするという形になると、デマンド

という問題が発生してくることからも、暖房に関してはストーブの方で基本的には考

えています。 

○４番（村谷 要委員） 今回１千８９０万円ということですが、毎年切り替えていくと

いうことですか。 

○学務健康課長（菅野 洋） ストーブは全部で小学校では約１，５００台、中学校で約

８００台、合わせて２，３００台あります。中期財産計画を定めて計画的な更新を行

っていますが、毎年小学校は１２０台程度ずつ、中学校は６０台ずつ更新するという

計画を立てて予算要求しております。 

○４番（村谷 要委員） 学校関係はかなり台数が多いので、費用の平準化という視点で

リースを考えた方がいいのではとすごく感じています。一気に２千万円かけるという

のではなく、毎年リースで、毎月いくらかかるというようなかたちを検討された方が

いいのではないでしょうか。 

○学務健康課長（菅野 洋） リースも検討したのですが、一般的には買い取り金額にリ

ース会社で決めるリース料率を乗じた価格が加算されて決定されるので、買い取り費

用よりも高くなってしまうことから、リースではなくて更新で考えております。 

○教育長（吉田 健） ほかにご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 議案第８号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第８号は可決されまし

た。 

 

・議案第９号 
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○教育長（吉田 健） 議案第９号 ひろさき教育創生市民会議委員の委嘱について、事

務局から説明をお願いします。 

○生涯学習課長（柳田尚美） 議案第９号 ひろさき教育創生市民会議委員の委嘱につい

てご説明します。本議案はひろさき教育創生市民会議委員の委嘱をしようとするもの

です。提案理由は委員の任期満了に伴い、弘前市附属機関設置条例第３条の規定によ

り、新たに委員を委嘱しようとするものです。弘前教育創生市民会議は教育の振興に

関することにつきまして広く協議いただくことを担任する、教育委員会の付属機関と

なります。学識経験者や教育団体、関係団体などから推薦者などを選考しまして、お

おむね年３回の会議の中でさまざまなご意見を市の施策の参考にし、また、施策に反

映しようとするものであります。資料に委員の名簿がついてございます。３０名が更

新ということになりますが、ほとんどの方が再任されるということで、実際変更され

る方は４名となります。 

（以下議案により説明） 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

○教育長（吉田 健） この委員は４０名以内ということなのですが、現在は３０名の委

嘱という状況です。何かある場合には４０名までの範囲で委嘱することも可能という

ことです。 

○５番（高木恵美子委員） ひろさき教育創生市民会議委員の方たちというのも何年これ

をやる、何年目になるのですか。 

○教育長（吉田 健） 資料によると、平成２５年度からの設置のようですけれど。この

公募の委員の方はチェンジすることを決めているのでしょうか。 

○生涯学習課長（柳田尚美） 公募の委員については任期が２年なのですが、特別な理由

がない限り、再任は許されないとなっておりますので、今回もそれに従ったものです。 

○教育長（吉田 健） どれくらい応募があったのでしょうか。 

○生涯学習課長（柳田尚美） 今回希望者は２名ございました。２名のうちの１名は現職

の方だったので、再任の資格がないということで、本人にご説明しまして辞退するこ

ととなりました。ですので、応募いただいた中の資格のある方は１名です。 

○教育長（吉田 健） ほかにご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 議案第９号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第９号は可決されまし

た。 

 

○教育長（吉田 健） 以上で、本日の会議に付議された案件の審議はすべて終了いたし

ました。これをもちまして、令和元年第７回弘前市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後１時２１分 閉会 
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会議録作成者 

弘前市教育委員会 

教育総務課総務係長 鳴海 貴幸 

 

 

弘前市教育委員会 

 

教育長   吉 田    健 

 

 

署名者   村 谷    要 

 

 

署名者   高 木  恵美子 

 


